

Политическая часть (1-2к3)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОНЕДЕЛЬНИК
1 января
1945 года
№ 1
(1273)

Салганская ПРАВДА

X-я
год издания
ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ШВЕРНИК
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР В. БАХМУРОВ
Москва 23 декабря 1944 года

Новый год

Сегодня первый день нового, 1945 года. Кончился 1944 год, год великих побед Красной Армии на фронтах, великих трудовых подвигов всего советского народа на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах.
«В итоге истекший год завершился изгнанием немецких войск из пределов Советского Союза, Франции, Бельгии, Средней Италии и перенесением военных действий на территорию Германии» (И. СТАЛИН).
Фашистская Германия находится накануне полного разгрома. «Есть основания рассчитывать, — говорит товарищ Сталин в докладе от 6 ноября с. г., — что эта задача будет выполнена Красной Армией в недалеком будущем».

Это, прежде всего, и обязывает каждого советского человека трудиться еще напряженнее, давать фронту и стране все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, сырья.
В новом году обязаны добиться такого урожая, какой продуктивности животноводства, чтобы в 1945 году дать государству хлеба, животноводческих продуктов, сырья в два раза больше, чем мы дали в истекшем году.

Район в большой задолженности перед Родиной. Только подумать, в колхозе «Заря свободы» собран урожай пшеницы по 1 центне ру с гектара, «Такое же ничтожное количество собрано в колхозе «Память Ильича» по ржи. В Ерпелеве не собрали и этого.

ТРАКТОРИСТЫ, КИМБАЙНЕРЫ, ВСЕ РАБОТНИКИ МТС, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ И СЕЛЬХОЗМАШИН!

Трактористы, рабочие и служащие Старо-Бешевской МТС Сталинской области обратились ко всем работникам МТС, машинно-тракторных мастерских и ремонтных заводов с призывом об организации Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте тракторов и в сельскохозяйственных машинах. Старо-бешевские трактористы обязались к 1 февраля 1945 полностью закончить ремонт тракторов с отличным качеством. Взято обязательство снизить себестоимость ремонта, для всех бригад подготовить комплекты инструментов, привести в порядок всю инвентарь, похозяйски организовать зимнее хранение машин. Времени всего помочь колхозам в ремонте конного инвентаря.

Нет сомнения, что все работники нашей МТС поддержат старо-бешевских трактористов, ключившись в соревнование,

совершенно не боролись за урожайность, за продуктивность скота. За то, чтобы как можно больше дать государству продовольствия.

Справедливо могут гордиться колхозы: «Якостертеште», им. Калинин, «17 партсъезд», «Красный (Романовик)», «Искра», «Партизан», «Красные горки», им. Молотова, им. Чапаева и ряд других колхозов района, которые, выполнив планы по хлебосдаче, дали тысячи пудов зерна государству сверх плана. Только васьковские колхозы дали стране сверх плана 1500 пудов хлеба. Эти колхозы превзошли планы по мясосдаче, по маслу, по поставкам шерсти, яиц.

В 1945 году в нашем районе все колхозы должны добиться высокого урожая. Эта главная, коренная задача. Без этого район отстаивания не выйдет.

Бороться за урожай надо сейчас. Заготовка семян, вывозка навоза, заготовка навоза, удобрений, снегозадержание, ремонт тракторов, машина, инвентаря, подготовка людей, фураж — все эти дела неотложные. Кто этого не делает сейчас, тот не ведет борьбы за урожай, тот не заботится, чтобы не видировать отставание района.

Коммунисты, комсомольцы, работники советов, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, вступающие в новый год, объявим поход за ликвидацию отставания нашего района, за то, чтобы наш район в 1945 году вышел в число передовых районов области!

поднимут темпы ремонта, улучшат качество работ.
Передовые ремонтные бригады т. Кудрявцева П. С., Пичугина П. И., бригада т. Малышева план ремонта уже выполнили. Такие трактористы как Глазкова Е., Блюкина А., Филиппова З. и ряд других ремонтников работают в мастерской не считаясь ни с каким временем.

Ответ коллективу Старо-Бешевской МТС наши ремонтники должны дать таков:
Досрочно отремонтировать все тракторы, машины и инвентарь. Дать только отличное качество. Удешевить работы. Подготовить в юль недостающее количество трактористов, переобучить старых трактористов. Сделать все, чтобы наша МТС встретила весну в полной боевой готовности.

Ремонтники, включайтесь во Всесоюзное соревнование за оборонную подготовку к весне!



Летчик — истребитель майор Арсений Васильевич Ворожейкин лично сбил 46 немецких самолетов. О отважному сталинскому солдату вторично присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: дважды Герой Советского Союза майор А. В. Ворожейкин — уроженец деревни Прокофьево, Городецкого района Горьковской области.
Фото Г. Широкова.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Как и в прошлом году, тракторная бригада Кудрявцева Ивана Степановича первой в МТС закончила ремонт своих тракторов. Три своих трактора бригада выпустила из ремонта с хорошим качеством.

Выполнен план по ремонту бригадой Пичугина П. И. Эта бригада также выпустила из ремонта три машины.

Закончила ремонт своих тракторов бригада тов. Малышева.

Лучшими производственными в этих бригадах являются: Глазкова Е., Блюкина А., Филиппова З., Буланкина М. Они ежедневно выполняют нормы на 150 и больше процентов.
И. МЫЗЕРЕВ,
ст. механик МТС

СЕМЕНАМИ БУДЕМ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В нашем колхозе своего картофеля для семян заготовлено с осени не было. На помощь артели пошли члены колхоза.

На днях, после колхозного собрания, на котором обсуждались итоги 1944 года и задачи на 1945 год, колхозники постановили обеспечить посевную площадь картофеля своими семенами. Сразу же начался сбор. Такие колхозники как Бронина М., Анохин Г., Белов Г., Клячкин С., Пичугин П. дали колхозу по 4 пуды картофеля. Колхозники Буреева, Власов, Шербакова, Вавышин и многие другие также дают колхозу по 60 килограммов семенного материала. А БАРАНОВ,

На фронтах Отечественной войны

Войска 3-го Украинского фронта, отрезав основные пути отхода на запад будапештской группировке немецко-венгерских войск, вышли к реке Дунай и заняли город Естерг, пригороды Будапешта: Будафок, Будаерш, Зуглигат, а также много других населенных пунктов. Завершено окружение будапештской группировки противника. В боях за 25 декабря западнее и юго-западнее Будапешта войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 2346 немецких и венгерских солдат и офицеров. За 22 декабря на территории Венгрии севернее города Дьяндеш наши войска взяли в плен 1050 немецких и венгерских солдат и офицеров.

По предварительным данным, за время наступательных боев с 21 по 24 декабря войска 3-го Украинского фронта западнее и юго-западнее Будапешта нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: уничтожено самолетов — 106, танков и самоходных орудий — 291, орудий разных калибров — 147, минометов — 724. Противник оставил на поле боя свыше 12000 трофеев своих солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 154, из которых значительная часть требует ремонта, танков и самоходных орудий — 21, орудий разных калибров — 101, минометов — 127, пулеметов — 168. Взято в плен 5468 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Шахы, наши войска с боями продвигаются вперед. 26 декабря противник, используя удобный для обороны горный район, неоднократно переходил в контратаки. Советские пехотинцы не только отбили вражеские контратаки, но и вновь отбросили гитлеровцев, заняв несколько населенных пунктов, в боях за которые уничтожено до батальона немецкой пехоты. На

одном участке группа наших танков прорвалась в тыл противника и разгромила вражескую автocolонну. Разбито 14 немецких автомашин, в том числе 7 автомашин с боеприпасами, и 2 автocolонны с бензином.

Пленные сообщают о тяжелых потерях, которые понесли немецкие войска действующие в Венгрии. Пленный фельдфебель 1 роты 749 полка, 117 немецкой десантно-пехотной дивизии Йоганн Геймер рассказал: «В октябре наш батальон, численность в 500 птыков, был атакован русскими и разгромлен. В нем как-то чудом уцелело 40 солдат и несколько офицеров. В конце ноября батальон был снова укомплектован и введен в бой. Огонь русской артиллерии и минометов разрушил наши подразделения за несколько дней батальон растаял. В ротах осталось по 15—20 совершенно деморализованных солдат. С ужасом наблюдали как солдаты один за другим выбывали из строя, я пришел к выводу, что дальнейшее сопротивление бессмысленно, и сдался в плен».

Пленный солдат саперного батальона немецкой мотодивизии «Фельдхерихалле» Фриц Бейдинг сообщил: «В течение 1944 года наша дивизия была трижды разгромлена. В Познани ее заново укомплектовали и в ноябре переправили в Венгрию. От старых солдат я слышал разговоры о том что дивизия «Фельдхерихалле» не везет. Ее всегда бросают в самое пекло войны, и через некоторое время от нее остаются жалкие остатки. Вскоре я убедился, что это действительно так. Путь от Дебрецена до Будапешта усеян трупами солдат нашей дивизии. Наш батальон в этих боях был полностью уничтожен».

За 24 декабря на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 110 немецких танков, из них 61 юго-западнее Будапешта. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

В Югославии



Бойцы Красной Армии сходят на берег с баржи, доставившей их на территорию Югославии.
Фото Е. Халдея и Л. Леонидова.
Фотохроника ТАСС

Районное партийное собрание

Районное партийное собрание обсудило вопрос о задачах районной партийной организации по ликвидации отставания сельского хозяйства в районе.

С докладом на собрании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Заварзин Развигив величайшее значение доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции тов. Заварзин говорит о том, что коренной задачей партийной организации в ответ на доклад вождя является задача та, чтобы ликвидировать отставание района по сельскому хозяйству, вести наравне с другими районами области в деле выполнения поставленных перед нами военно-хозяйственных и политических задач.

Анализируя причины отставания, докладчик указывает, что одна из основных причин является та, что в районе грубо нарушается устав сельхозартели. Во многих колхозах общественная земля разбазаривается, раздуты личные приусадебные участки, что привело к мелко-буржуазной распуцелости, срыву выполнения государственных заданий многими колхозами. Много случаев нарушения колхозной демократии, слаба трудовая дисциплина, в оплате труда преобладает уравниловка, обесличка.

Следующей причиной отставания, — говорит тов. Заварзин, — является то, что в районе неудовлетворительно поставлена работа с кадрами. Бесконечно смеялись председатели колхозов, бригадиры, зав. фермам.

Плохо руководят колхоза

ми районный земельный отдел, машина-тракторная станция.

В районе на низком уровне поставлена внутрипартийная и партийно-массовая работа. Докладчик отмечает особенно плохую работу таких парторганизаций как I Александровская, Кечасовская, Салганская, райпотребсоюза, колхоза им. Кирова.

Дальше тов. Заварзин говорит о задачах партийной организации в деле ликвидации отставания района. О том, чтобы ликвидировать мелко-буржуазную распуцелость, усилить партийно-политическую работу среди колхозников, поднять чувство ответственности руководителей колхозов и колхозников за укрепление общественного хозяйства колхозов. Чтобы был налажен учет и строжайшая охрана колхозной собственности. Укрепить надо трудовую и государственную дисциплину среди колхозников.

Надо сейчас же, — говорит тов. Заварзин, — начать поход за повышение урожайности полей, за высокую продуктивность скота. Эта зима должна быть зимой самого напряженного труда.

В прениях по докладу выступили т. т. Смарнов-зав. райзо, Клюкин (Маресев), Светов (НКВД), Послова (Китово), Фролов (РК ВКП(б)), Чухнин (Васильевка), Аксенов (райфо), Никитин (райполваркомзаг), Сизов — директор МТС, Фарафонов — представитель обкома ВКП(б), Степанов — председатель райисполкома.

Собрание приняло решение, направленное на практическое разрешение задач, стоящих перед районом.

С НОВЫМ ГОДОМ, РЕБЯТА!



Плакат работы художника А. Вокорекяна (издательство «Искусство»).
Фотохроника ТАСС.

ЕЛКА

Ай да елка, что за елка!
Всюду искры, огоньки
Вот горит — как глаз у волка
Вон блестит — как светлячки

Снег лежит кругом на ветках
Теплый, мягкий, ватный снег.
На сучках висят конфетки
Не сочтешь, пожалуй, всех!

Все так празднично так ярко
Испугался рыжий кот.
Ах ребята! Всем подарки
Приготовил новый год!

Вот веселую семейкой
Сели куклы в уголке!
Вот мартышка под скамейкой
Вот кораблик в колыбке

Самолет паяц и пушка
Каска, сабля — будешь рад
Разноцветные хлопушки
А вот это — стратостат!

Ну — ка живо все ребята
Станем в дружный хоровод
Ай да елка хороша ты
Здравствуй, здравствуй новый год!

Я. Родионов.

Невежды

В числе агитаторов Маресевской партийной организации числится медицинский фельдшер т. Грязнова. Она, к тому же, является и секретарем комсомольской организации. Казалось бы, что этот человек, носящий почетное звание советского интеллигента, возглавляющий комсомольскую организацию, должен был возглавлять политкомсомовую работу на селе, быть в центре воспитания молодежи, быть организатором в доведении до всех колхозников указаний товарища Сталина в докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

А вот что показало очередное занятие кружка по изучению доклада вождя: На вопрос о том, что не скажете ли, тов. Грязнова, с какого времени начались военные действия войск наших союзников на территории Франции?, — она ответила, что не знает.

На вопрос, какую оценку дал товарищ Сталин советским женщинам и молодежи? — т. Грязнова ответила, что об этом не читала.

На вопрос: «А вообще читали ли вы доклад товарища Сталина?», ответ был таков:

«Нет, не читала, не нашла нигде. В „Комсомольской правде“, которую я получаю, доклада напечатано не было, не встретила доклада и в других газетах».

Вот другой «агитатор» — т. Маяккова. Имея незаконченное среднее образование, она готова искать Францию в Африке и в Азии с Америкой. Уверая, что доклад товарища Сталина она прочитала не однажды т. Маяккова ни на один вопрос из доклада не могла объяснить ничего.

Разъяснения к сказанному излишни. Надо отметить только одно, что партийная организация во главе с секретарем т. Клюкиным не ведет никакой работы по воспитанию своих агитаторов, не помогает им в их идейно-политическом росте, не требует с них повседневной, настойчивой работы над собой. Прежде всего поэтому в Маресевском агитколлективе числятся такие «агитаторы», которые уверяют, что доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октября в центральных, областных и районных газетах не печатался, что Францию можно обнаружить на карте в Африке или в Азии, что не обязательно знать какие народы уже освободила наша доблестная Красная Армия, какие народы освобождает Красная Армия от фашистских погромщиков сейчас. Большую, повседневную работу должна вести Маресевская парторганизация по воспитанию своих агитаторов.

М. ВАСИЛЬЕВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного правительства французской Республики генерал де Голль и министр иност-

ранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного правительства Республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтирер».

Ответственный редактор
В.М. ГОРЯЧЕВ

ПРАВИЛЬНО СКАРМЛИВАТЬ ГРУБЫЕ КОРМА СКОТУ

И до сих пор во многих колхозах, многие работники животноводства мало занимаются правильным приготовлением кормов к скармливанию. До сих пор многие работники ферм не хотят понять, что процент усвояемости кормов организмом животных зависит не только от химического состава корма, но и от того, в каком виде он дается скоту для скармливания. В большинстве колхозов района грубые корма скармливают без всякой подготовки, а это влечет за собой плохой выход продукции. Необходимость подготовки кормов настойчиво диктуется и тем, что во многих колхозах очень мал запас сочных кормов и концентратов.

Способов приготовления грубых кормов к скармливанию много.

Механический способ — это резка и сечка соломы.

Биологический способ — это запарка, закваска, дрожжевание, самонагревание

Химический — известкование и обработка щелочью.

Наиболее простыми и доступными для наших колхозов являются способы механический и биологический.

При механическом способе яровая или ржаная солома режется на соломорезке или косой на мелкие части длиной 2-3 см., обливается горячей водой (желательно сленой) и дается животному в смеси с другими кормами (посылается мукой, перемешивается с картошкой) или дается отдельно.

При биологическом способе явина или резаная солома укладывается в чан или ящик, заливается горячей водой (температура 80-90 градусов), перемешивается, посыпается мукой или сляью, снова перемешивается и закрывается крышкой. В таком виде корм остается стоять 6 часов, а после чего он готов к скармливанию. Вносить концентраты, соль или толченую картофель можно в момент раздачи кор-

ма. Запарка производится в теплом помещении.

Еще доступнее способ самонагревания. В деревянных ларях, ящиках, чанах или траншеях соломённую резку для крупного рогатого скота и овец, длиной 3-5 см. и для лошадей длиной 2-3 см. укладывают слоями толщиной в 25-30 см. Каждый слой равномерно смачивают теплой водой из расчета 8-9 ведер на центнер соломы. Тщательно перемешав вилами, массу утрамбовывают, как зеленую массу при силосовании. За 3-4 дня резка согревается до 35-40 градусов. После этого корм считается готовым.

Для 100 голов крупного рогатого скота ежедневно требуется 6 центнеров запаренной соломы. Значит емкость запарника должна быть 6,6 куб. метра. Учитывая, что срок нагревания соломы равен около 4-х дней, то значит, что запарник нужно иметь в четыре раза больше, то есть 26,4 куб. метра.

Если самонагревание производится в траншее, то ее ширина и

глубина делаются не менее одного и одной пятой метра, длина — в зависимости от потребности. Стены и дно траншеи покрываются тесом, кирпичем, цетнем или другой облицовкой. По длине траншея делится на четыре равные части земляными перемычками в полметра шириной (тоже облицованными). Над траншеей устраивается навес для защиты от снега и ветра.

Чтобы иметь ежедневно 6 центнеров запаренной соломы, то надо вырыть траншею шириной и глубиной по 2 метра, а длиной в 3 метра. Тремя перемычками траншея делится на четыре самостоятельных отделения емкостью в 6,8 кубометра каждое. Ежедневно в одно отделение закладывают 6 центнеров резки и поливают теплой водой (50 ведер), добавляя 5-6 ведер горячей воды. Затем хорошо укрывают сверху соломой. Таким образом скот будет ежедневно обеспечен запаренной резкой.

М. СУВОРОВА,
гл. зоотехник райзо.